

В Таджикистане заблокировали сайт «Ахбор» «за обслуживание террористическо-экстремистских организаций»

Решением Верховного суда Таджикистана на территории страны заблокированы интернет-сайты www.akhbor.com и nahzat.ru, «которые обслуживают террористические и экстремистские организации», - сообщает пресс-служба Верховного суда.

Отмечается, что решение было принято на основе заявления Генерального прокурора страны от 18 февраля 2020 года.

«Заявление представлено в целях обеспечения защиты основ конституционного строя, государственной безопасности Республики Таджикистан, прав и законных интересов граждан, предотвращения террористической и экстремистской деятельности», - сообщает пресс-служба.

Решение Верховного суда вступило в силу 19 марта 2020 года.

«На основании судебного решения заблокированы интернет-сайты www.akhbor.com или «Ахбор.ком» («Akhbor.com») и «nahzat.ru» («nahzat.ru»), обслуживающие террористические и экстремистские организации - «Партию исламского возрождения», «Национальный альянс Таджикистана» и других террористическо-экстремистских организаций. Также запрещены ввоз и распространение их аудиозаписей, видеороликов, газет, литературы и листовок на территории Республики Таджикистан», - отмечает пресс-служба.

В Верховном суде Таджикистана «Азия-Плюс» принятое решение комментировать не стали.

Редактор «Ахбор»: «Запрет нашего сайта является безосновательным!»

Основатель и главный редактор новостного сайта «Ахбор» Мирзо Салимпур отрицает связь с террористическими и экстремистскими организациями.

«На самом деле сайт «Ахбор» был заблокирован в Таджикистане еще в декабре 2017 года, поэтому нынешнее решение Верховного суда - лишь подводит под эту блокировку «правовое» обоснование», - говорит Салимпур.

По его словам, за последние несколько месяцев более 20 журналистов и источников, которые сотрудничали с «Ахбором» в Таджикистане, были допрошены правоохранительными органами.

«Им всем говорили, что сайт финансируется со стороны оппозиции. Это обвинение является совершенно безосновательным. За 3,5 года своей деятельности сайт «Ахбор» не получал ни копейки от оппозиционных партий или от лидеров оппозиционных групп. Наш сайт получает финансирование из международных фондов, которые поддерживают свободу слова. Мы с самого начала решили, что не будем брать никаких денег ни с партий, ни с заинтересованных группировок, и мы будем продолжать придерживаться этого принципа в своей работе и впредь», - говорит Мирзо Салимпур.

По мнению Салимпура, главная причина решения суда заключается в том, что «наш сайт пишет о коррупции в верхних эшелонах власти, о недостатках в государственных ведомствах Таджикистана».

«Это один из способов мести независимым СМИ и это открытое нападение на свободу слова в Таджикистане», - считает главный редактор.

<https://www.asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/laworder/20200409/v-tadzhikistane-zablokirovali-sait-ahbor-za-obslyuzhivanie-terroristichesk-ekstremistskih-organizatsii>